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Na aula anterior, aprendemos a verificar se um estimador é
viesado.

Em geral, dado um parametro desconhecido, pode existir uma
infinidade de funcdes da amostra que podem ser usadas para
determinar estimadores para esse parametro.

Precisamos entao definir um critério para selecionar um deles.

Um bom estimador deve estar proximo do verdadeiro valor do
parametro que ele estima.

Uma medida de proximidade do estimador 8 em relacéo ao
parametro 0, que ele estima, é dada pelo erro quadratico
médio do estimador.
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Definicao 4.1: Erro Quadratico Medio de
um estimador

O erro quadratico médio de um estimador @ do parametro 6 é
dado por

EOM®) = E [(9 _ 9)2] |

e E possivel mostrar que
EQM (0) = Var() + B*(9).
e No casoem que 0 é nado viesado para 6, temos que

EQOM(0) = Var(d).



e Dizemos que 6; é melhor que 0, se
EQM(0,) < EOM(0,),

para todo 68, em que podemos substituir “<” por “<” para pelo
menos um valor de 6.

e Nesse caso, o estimador @, é dito ser inadmissivel, visto que
ha outro com menor erro quadratico médio.
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e Se existir um estimador & tal gue, para todo estimador 0 de 6
com 0 # 9*,

EQOM@H") < EQM (),

para todo 6, em que podemos substituir “<” por “<” para pelo
menos um @, entao 0" & dito ser 6timo para 0.

° ~ ~ ° ~ A* V4 °
e Se o0s estimadores sao nao viesados, entao 8 é ditosero
estimador nao viesado de variancia uniformemente minima, se

Var(é’*) < Var(6),

para todo 6, com “<” substituidos por “<” para pelo menos
um 6.
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Exemplo 4.1

Sejam X1, ..., X, uma amostra aleatoria de uma variavel
aleatéria com média p e variancia 6. Temos os seguintes
estimadores para a média populacional u:

X1+ -+ X, X_2X1+X2+'“+Xn

X = e
n n+ 1

Qual estimador tem menor erro quadratico médio?
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Exemplo 4.2

Seja fi = X1 um etimador para a média populacional u. Ele é
melhor que X quando comparados os erros quadraticos médios?
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Exemplo 4.3

Seja X1, X2, X3 uma amostra aleatdria obtida de X com
distribuicao de Poisson(A4). Determine o melhor estimador entre

A X1+ X2+ X3 A X1+ X2 4+ 2X3
/11= c /12= .
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